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Nombre y apellidos:

1. Un electron se mueve en el sentido del eje X con una velocidad de 2 - 10°m /s y entra en una zona
donde existe un campo magnético perpendicular B en el sentido del eje Z con un valor de 0,57.
Datos: Masa electron: m, = 9,1 - 103!k g , Carga electron: g, = — 1,6 - 1071°C

-
a) Calcula el radio de giro de la 6rbita del electrén. (Demuestra la formula). <,28 - 40~ an(1,5 pt.)

b) Justifica si el electron girara en sentido horario o antihorario. (0,5 pt.)

c) Calcula el campo eléctrico (vector) que habria que aplicar para que la carga no sufra ninguna
desviaciodn, tal como ocurre en un selector de velocidad. (Justifica la formula). (1 pt.) ‘é’ = 106° 7 N
C
2. Dos conductores rectilineos A y B, paralelos y largos estan situados en el plano X Y y paralelos al eje Y.
Conducen corrientes antiparalelas (sentido opuesto) de intensidades /, = 0,3A (sentido positivo del eje
Y) e Iy = 3A (sentido negativo del eje Y). La distancia entre ambos conductores es de 15cm.

Dato: yy = 4 - 107/ Tm A~}

a) Dibuja un esquema. Calcula a qué distancia del conductor A se encuentra un punto en el que el
- e . . . -2
campo magnético total es nulo. Justifica si esté en el interior o en el exterior. (1,5pt) 4,3 .40

b) Calcula el médulo de la fuerza magnética entre los dos conductores sabiendo que ambos tienen
una longitud de 0,4m. Justifica si se atraen o se repelen. F = 4,8 - 40':" N (1 pt.)

3. Una espira cuadrada de 10cm de lado esta situada en el plano XY, en una region donde existe un
campo magnético dirigido en el sentido del eje Z. Calcula la f.e.m . inducida en la espira si:

a) la intensidad del campo varia linealmente durante 15 segundos desde 0,57 hasta 0,27 (0,5 pt.) <- 10~ i v

b) manteniendo constante el campo B = 2T se hace girar la espira a 5Hz en torno a un eje que pasa

por el punto medio de sus lados opuestos. Calculala f.e.m . para t = 3,4s. OV (1,5 pt.)
4. CUESTION (Justifica la respuesta): Un campo magnético constante B ejerce una fuerza sobre una
carga eléctrica: (1pt)

a) Si la carga esta en reposo.
b) Si la carga se mueve perpendicularmente a B.
c) Si la carga se mueve paralelamente a B.

5 CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinduccién de un solenoide en
funcion de su longitud /, su radio 7 y el nimero de vueltas N del solenoide. (1,5 pt.)
Nrr? N2zr? NI
a)L='uO— b)L=ﬂO— c)L='u0
[ [ 2rr

COMPLEMENTARIO. EL CICLOTRON: Un protén se acelera desde el reposo y gira en un
ciclotron de campo magnético B = 10727 y una diferencia de potencial entre las “Des” de
AV = 220V. Datos: Masa proton: m, = 1,67 - 10_27kg , Carga protén: ¢, = 1,6 -10°1°C

a) Dibuja un esquema del ciclotron y calcula la frecuencia angular del protén. (0,5 pt.)
b) Calcula la velocidad y radio de giro después de dar una vuelta completa. (1 pt.)
5
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Un electron se mueve en el sentido del eje X con una velocidad de 2 - 10°m /s y entra en una zona
donde existe un campo magnético perpendicular B en el sentido del eje Z con un valor de 0,57
Datos: Masa electron: m, = 9,1 - 1073'kg , Carga electron: g, = — 1,6 - 1071°C

a) Calcula el radio de giro de la 6rbita del electron. (Demuestra la férmula). (1,5pt)

b) Justifica si el electrdn girara en sentido horario o antihorario. (0,5 pt.)

c) Calcula el campo eléctrico (vector) que habria que aplicar para que la carga no sufra ninguna
desviacion, tal como ocurre en un selector de velocidad. (Justifica la formula). (1 pt.)
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Dos conductores rectilineos Ay B, paralelos y largos estan situados en el plano X Y y paralelos al eje Y.
Conducen corrientes antiparalelas (sentido opuesto) de intensidades 1, = 0,3A (sentido positivo del eje
Y) e Iy = 3A (sentido negativo del eje Y). La distancia entre ambos conductores es de 15¢cm.

Dato: py = 4z - 107/ Tm A~}

a) Dibuja un esquema. Calcula a qué distancia del conductor A se encuentra un punto en el que el

campo magneético total es nulo. Justifica si esta en el interior o en el exterior. (1,5 pt.)
b) Calcula el médulo de la fuerza magnética entre los dos conductores sabiendo que ambos tienen
una longitud de 0,4m. Justifica si se atraen o se repelen. (1 pt.)
MoLa Mo Te Te= 3A
a) En midns: B, = 6 = \L 8=
) G md 17 "2 2nx 2T (d+x)
&— e > T,(d+x)=Tgx = =
X (d+x) A 8 Fo € —> F
— — —
Tyd+ Iy x=TgX YYO) ® ® By
A B & X © B2
Tyd 0,340,415 _ —— |
X = IA?:M:O,OH'MZA)}.4OZ% P x S
& “A (2-0,3)A

a la i%ﬁ(w'\.era!« de T4



€L puidy e eoxu;»l/‘vkrto ( Caunpo ) ® enwedia e @ exderior cecen de Yo comeale mas dehi .

No ?u&ohe Ser ew X imﬁrior porgue MOS Counpos /vvua\b\aélvioos Van en e wmismo sentideo.

B - r“oI CMPO /\N\A%\Ne/{‘iﬁo

b) FW\- - —‘[( QX 6> 274 OS\'\A»\C)GY‘ rect IKineq

Fz-M: 14'Q1' B,= 1,0, btz SZ:Q‘:QZ:OM""‘
A oo bongliden cgpaler >
o1 .
F4->z =1 -Q '64 = 1.0 Mo 24 ‘:AL VE”FM leaﬂ&wmom.

2 2 272 294
- - — — -
_ Foo = Lx8, = - x(W) =1
11 11070 3.3. . 1»2 3 A
pooldl  4mi0 08304 ) o60000.107N
21 d 210,15 - - — ( —)) >
Foor = X8, = JX=K)=-L
-3
F=us-190 N (os hilss se mgelxw\
3. Una espira cuadrada de 10cm de lado esta situada en el plano XY, en una region donde existe un
campo magnético dirigido en el sentido del eje Z. Calcula la f.e.m . inducida en la espira si:
a) laintensidad del campo varia linealmente durante 15 segundos desde 0,57 hasta 0,27 (0,5 pt.)
b) manteniendo constante el campo B = 27T se hace girar la espira a SHz en torno a un eje que pasa
por el punto medio de sus lados opuestos. Calculala f.e.m . para t = 3,4s. (1,5 pt.)
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4. CUESTION (Justifica la respuesta): Un campo magnético constante B ejerce una fuerza sobre una
carga eléctrica: (1 pt.)
a) Si la carga esta en reposo.
b) Si la carga se mueve perpendicularmente a B.
c) Sila carga se mueve paralelamente a B.

\-:-;= 1 (J)X E) , Si V=0 W [erza wo\aomefkim es mula . LO\OF“OC” a) e (Alsa.

St VLE ‘YE;\ =19 |- v B sew 90° = 19]-v-g, La opeion b) e verdadera..

Si VIB IE] =[9] V-8 50 =0 , la qadn ) & fallsa.

5 CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinduccién de un solenoide en
funcién de su longitud /, su radio  y el nimero de vueltas N del solenoide. (1,5pt)
Nrr? N?zr? NI
aL =2 oL =20t oL =10
[ [ 2xr
B = Mo N T Cmro MM&WQ/EOO
X de wn solemoids
= -
d>n,v\: B'S: 6Sco§°( 3 LJ\SU\PQV-([OLQ S:ﬂrz-l\j
Mo NT N 6 M NZI_HY‘Z M Nz‘)‘lrZ
D = = N s =2 e NAE o

| N r?
L\Ae%o 5 O MJ%LN\&MCJTMOM e L = P% ; Lla oFaaQ b) es verdadera..



COMPLEMENTARIO. EL CICLOTRON: Un protén se acelera desde el reposo y gira en un
ciclotron de campo magnético B = 10721 y una diferencia de potencial entre las “Des” de
AV =220V. Datos: Masa protéon: m,, = 1,67 - 10_27kg , Carga proton: ¢, = 1,6 - 107°¢

a) Dibuja un esquema del ciclotrén y calcula la frecuencia angular del proton. (0,5 pt.)

b) Calcula la velocidad y radio de giro después de dar una vuelta completa. (1 pt.)
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